
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Σε αναβρασμό η φοιτητική κοινότητα της Ξάνθης, λόγω των 

περικοπών της Πρυτανείας του ΔΠΘ στις δωρεάν μετακινήσεις 
φοιτητών με αστικές συγκοινωνίες» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από φοιτητές της Ξάνθης, σε αναβρασμό και κινητοποιήσεις 
βρίσκεται ολόκληρη η φοιτητική κοινότητα της περιοχής, με αφορμή την αιφνίδια 
απόφαση της Πρυτανείας του ΔΠΘ να μην ανανεωθεί η σύμβαση με τα αστικά λεωφορεία 
της περιοχής με ισχύ της υπάρχουσας ως 24 Δεκέμβρη. Τον τρόπο αυτό, καθώς φαίνεται, 
διάλεξε η Πρυτανεία του ΔΠΘ για να ευχηθεί στους φοιτητές της εν όψει των επερχόμενων 
εορτών και της νέας χρονιάς. Μιας χρονιάς κατά την οποία οι φοιτητές θα κληθούν να 
βάλουν το χέρι στην τσέπη τους, προκειμένου να μεταβούν στη σχολή τους, στις εστίες 
κι οπουδήποτε αλλού χρειαστεί. Το ωραίο της υπόθεσης είναι ότι η απαράδεκτη αυτή 
στάση της Πρυτανείας δε συνοδεύτηκε ούτε καν από τη στοιχειώδη μέριμνα να 
ενημερωθούν τα τμήματα για τη λήξη της σύμβασης, με τους φοιτητές να πληροφορούνται 
για την ξαφνική αυτή απόφαση μέσω ανακοίνωσης των αστικών λεωφορείων. Ακόμη και 
ο Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Ξάνθης κατά τις κινητοποιήσεις των φοιτητών δήλωσε 
άγνοια για το ζήτημα. Ένα ζήτημα που αποτελεί τη σταγόνα στο ξεχειλισμένο ποτήρι, 
αναφορικά με τη χρηματοδότηση της Παιδείας στη χώρα μας που την τελευταία δεκαετία 
έχει μειωθεί κατά 70% για τα ΑΕΙ. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα του Σεπτεμβρίου, 
όταν η Διοίκηση του ΔΠΘ, υπέρμαχος των περικοπών, έφερνε τους φοιτητές της Ξάνθης 
προ του εκβιαστικού διλήμματος «θέρμανση ή μεταφορές». Και τότε και τώρα οι φοιτητές 
αρνούνται να αποδεχθούν τέτοιου είδους καταστάσεις. Σε καμία περίπτωση δεν είναι 
διατεθειμένοι να συμπράξουν, ώστε η περιβόητη «δωρεάν Παιδεία» να μετατραπεί σε 
εύπεπτο αφήγημα για λαϊκή κατανάλωση. Στον χορό των εκατομμυρίων που ακούν να 
κατασπαταλώνται αλόγιστα δεξιά κι αριστερά ζητούν τη δυνατότητα εξασφάλισης ενός 
μικρού έκτακτου κονδυλίου που εδώ και τώρα θα επιτρέψει τη συνέχιση των δωρεάν 
μετακινήσεων για κάθε φοιτητή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1908

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
συνεχίσετε, ώστε να προσφέρει η Πολιτεία δωρεάν μετακινήσεις για κάθε φοιτητή; 
 

2. Για ποιους λόγους αποφασίστηκε αιφνιδίως να μην ανανεωθεί η σύμβαση με τα αστικά 
λεωφορεία, δημιουργώντας σοβαρό πρόβλημα στις μετακινήσεις των φοιτητών στην 
Ξάνθη; 
 
3. Προτίθεσθε να αυξήσετε την κρατική χρηματοδότηση για την Παιδεία, δεδομένου ότι 
έχει αυτή μειωθεί επικίνδυνα τα τελευταία χρόνια, γεγονός που μας καθιστά εκ των 
ουραγών κρατών στις διεθνείς λίστες αναφορικά με το συγκεκριμένο θέμα; 
 

4. Θεωρείτε ότι με τις συγκεκριμένες πρακτικές των περικοπών υπηρετείτε το όραμά σας 
αλλά και τα σύγχρονα διεθνή προτάγματα για μια Παιδεία ανταγωνιστική, αποδοτική και 
δωρεάν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




